

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 15.— K Felelve . . . 90.— K
Hétfőre 45.— K Egész évre 180.— K

EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytőzsdékben,
utcai árusítókna. ::

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban. ::

21. és 25. számú rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságtügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadrendi területnek tekintetik:

1. Rend ellenszolgáknek lesznek tekintve:

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy bekezelettel hirtelen vagy relatív meggyőződéseiket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregére vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találhatók, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiüritett helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül megérkezik, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendelkezéseket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelepnének vagy mások közbeleépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kemkedési vagy árulási szándékkal lesz vegyes vive, a háború alatt már életbe lépő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, terparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvény székek székelyen, hadbíróságokon, terparancsnokságoknál, csendőrségeknek és községvezetőknek, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrök.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 8 nap után a fentemlített végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a

pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszeben, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardaescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaltescu tábornok.

Huszár Károly marad a miniszterelnök.

Bécsi jelentések szerint minden jel arra vall, hogy a magyar kormány élén továbbra is Huszár Károly marad. Horthy Miklós fővezérnek is ez a kívánsága s minden, a kormányelnök változásra irányuló mozgalom elült már. A helyzet kezd konszolidálódni. A szelsőséges eltolódások hova-tovább teljesen levezetődnek.

Budapesten és mindenütt teljes a rend.

A fővárosban nyugalom van,

csupán a drágaság nagy s az élelmiszerellátásnak vannak nehézségei. A piac ugyan nem üres, mert a főváros kap élelmiszert, csak az árak magasak.

Magyarországon rendes a vasuti forgalom.

Bécsből jelentik: Magyarországon a vasuti forgalom már fölvette a normális jelleget. A vonatok rendszeresen közlekednek. A vasuti pályát rendbehozták, a vasuti kocsiakat kijavították. — A hiányzó ablakokat ugyan nem tudtak teljesen pótolni, de a közönség mégis védve van. Üzembe hoztak az új mozdonyokat is, amelyeket a Ganz-gyár készített. A vonatok a menetrend szerint pontosan közlekednek.

Clemenceau nem fogad el nemzeti ajándékot.

Páris, február 9.

A Liberté című párisi lap jelenti a következőket: Nagyarányu gyűjtési akció indult meg Franciaországban abból a célból, hogy a nemzet haláljának kifejezéseként Clemenceau részére a Vendéekben birtokot vásároljanak. Clemenceau tudomást szerzett az akcióról és kijelentette, hogy bár mélyen meghatja barátainak és tisztelőinek ilyképen megnyilvánult szeretete és gondoskodása, de ajándékot nem fogad el még abban az esetben sem, ha azt nem magánosok, hanem maga az állam ajánlja fel neki hivatalos formában.

Megfelelőbbték a kávéház- és cukrászda-adót.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni kávéosok és cukrászok együttesen huszonhárom aláírással, szombaton délután beadványt nyújtottak be a városhoz, melyben a kávéház és cukrászda-adó életbeléptetéséről szóló közgyűlési határozatot megfélebbezik a belügyminiszterhez.

A terjedelmes felelkezésben mindenekelőtt is a közgyűlési határozat életbeléptetésének törvénytelenségét vitatják, miután a közgyűlési határozat nem nyerhetett miniszteri jóváhagyást. Magát a kávéház és cukrászda-adot pedig rendkívül sérelmesnek tartják, annyira, hogy ez szerintük a kávéosok és cukrászok tönkremenésével járhat. Nevezetesen az adóbeszedése teljesen a kávéosok és cukrászokra hárít minden felelősséget és nem magára az adóalanyra, a

Rendelet.

Elrendeli a terparancsnokság, hogy az osztrák-magyar hadseregben szolgálatot teljesített összes tényleges és tartalékos tiszték nevük kezdőbetűje szerint a tisztinyilvántartás helyiségében az alábbi felsorolt napokon jelentkezni tartoznak.

I. Tényleges tiszték minden nap.
II. Tartalékos tiszték.
minden hétfőn A—F-ig bezárólag
kedden G—M-ig
szerdán N—T-ig
csütörtökön U—C-ig
pénteken D—I-ig
szombaton H—P-ig
vasárnap R—Z-ig

Debreczen, 1920 január 30 án.

Térparancsnokság.

Felhívás I

A megszállott területek parancsnokságának 7219. számú rendelete értelmében a katonai főispán ur rendelete folytán értesitem mindazokat, akiknek birtokában a rekviráló bizottságoktól nyert és még ki nem fizetett „Bon” van, hogy azoknak kifizetése végett a katonai főispáni hivatalban (Vármegyeház) haladéktalanul jelentkezzenek.

Debreczen, 1920 február hó 5-én.

Rostás István,
rendőrkapitány.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntetnek.

Hirdetmény.

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, február hó 10-től kezdve egy a vasuton való utazásra, mint a szállításra újabb rendeletig engedély nem adatik ki.

A katonailag megszállott területek főparancsnoksága.

Megszűnt a vasutassztrájk Bulgáriában.

A Havas-ügynökség jelenti: Bulgáriában a vasutas-sztrájk megszűnt. A vasuti szolgálat ellenőrzésére katonai közegeket rendeltek ki. A nyugalom részben már helyreállt.

Pestis-járvány Morvaországban.

A prágai Narodni Politika közli, hogy Mäbrisch Osztrauban gümöpestis esetek fordultak elő. A népszavazást intéző antant-bizottság Teschenből áthelyezte székhelyét.

Nő a tengerészeti minisztérium élén.

Párisból jelentik: A tengerészeti minisztérium első államtitkárává Landry Helent nevezték ki, aki jogi- és filozófiai doktorátussal rendelkezik.

közönségre. Ha ugyanis az adó nem folyik be, akkor ezért csak is a kávést vagy cukrászt büntetik meg.

Igazságtalannak tartják az adófokozatokat is, amely különösen a kora delutáni órákban, amikor a közep polgári osztály tisztán szó akozás vagy társaság kedvéért keresi föl a kávéházat, nagyobb adóval sújtja a vendéget, mint amennyit a fogyasztott cikk maximális ára kitesz.

Hangsúlyozzák, hogy az adó főként a kereskedők ellen irányul, azonban az eredménye az lesz, hogy a szegény polgári középosztály marad ki a kávéházból, amely megcsapnánt látogatottságai nem lesz képes nagy rezsijét fedezni. Kérik tehát a minisztert, hogy az adóbeszedést függessze föl.

Veszedelemes szobátűz az Iparkamara épületében.

Felrobbant petroleum-lámpa.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szombaton este veszedelemes szobátűz támadt az Iparkamara épületében özvegy dr. Gál Zoltánné lakásában. Az uriaszony, mivel villanyvilágítás nem volt, egy petroleum lámpát gyújtott meg, amelyet a zongorára helyezett.

Pár perc múlva a lámpa felrobbant

és a petroleum végigömlött a zongorán, a függönyön és szőnyegen. Pillanat alatt lángba borult az egész szoba. Még az a szerencse, hogy az uriaszony a robbanás pillanatában a szoba távolabbi részében volt és így őt, illetve a ruháját nem érte a szertefolyó égő petroleum. Éppen akkor tért haza Schwartz Imre, ki észre véve a lakából kitóduló füstöt, berohant és rögtön a tűz oltáshoz fogtak. Megnehezítette az oltást, hogy a vízvezeték nem működött és aulról kellett az emeletre feleldani a vizet. A házban lakók segítettek az oltás nehez munkájában.

Vagy félórás munka után sikerült lokalizálni a tüzet, de a szoba berendezése csaknem egészen elpusztult. Félig elégett a zongora, elhamvadtak függönyök, értékes olajfestmények, bútorok.

A kár meghaladja a 100,000 koronát.

Özvegy Gál Zoltánnának szerencsere nem történt semmi baja, csak egyik karján szenvedett könnyű természetű égési sebeket. A rendőrség kiszallott a helyszínre és szem el tartott. Megáhapitást nyert, hogy a lámpa azért robbant fel, mert rossz volt, valószínűleg erősen benzin tartalmu volt a petroleum. A petroleumot aznap hozta valaki az uriaszonynak literenként 40 koronáért. Amint a vele megöltöt lámpát meggyújtottak, a robbanás mindjárt bekövetkezett.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.

Az arcképes igazolványok kiváltása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A román katonai parancsnokság által elrendelt arcképes igazolványokra vonatkozóan a kiállító városi hatóság nevében Csobán Endre dr. főlevéltáros a közönség tájékoztatása végett a következőket közli:

Az igazolványok kiállításának munkálataival a kirendelt tisztviselők egy heti fáradságos munka után vasárnap estére elkészültek és a péntek, szombat, vasárnap és hétfői nap folyamán a vezetőség az öt-zes igazolványokat, számszerint 85.648 darabot a írás végett a román katonai parancsnokság elé terjesztette. Csak az aláírás, illetve az igazolványok visszakerkezése után kerülhet a sor a kiosztásra és a fénykép beillesztésére. A kiosztás sorrendjéről a közönséget tájékoztatni fogjuk.

Kedden kiosztás még nem lesz. Mihez tartás végett újból közöljük, hogy minden 12 évet betöltött egyén után csak egy fénykép szükséges. A fénykép előlapja a tulajdonos aláírásával olvashatóan keresztül irandó.

Egy háztartáshoz, vagy testülethez tartozó egyének igazolványait a családfő, illetve a testület feje, vagy ezeknek megbízottja is kiválthatja. Hasonlóképpen a termelő, illetve a cseléd tartó gazda a gazdaságában alkalmazott és lisztellátás tekintetében odatartozó egyének (cselédok és más alkalmazottak) igazolványait maga, vagy megbízottja által egyszerre vietheti el, azonban magával kell hoznia a háztartáshoz, testülethez, vagy gazdasághoz tartozó egyének és azok 12 évet betöltött családtagjainak pontos névsorát, fényképeit és a katonai parancsnokság által megállapított ájt, ami igazolványonként 4, azaz négy koronát tesz ki. A pénz megolvassa készen tartandó, úgy, hogy visszaadásra ne kerüljön a sor, mert arra idő nem lesz.

Átalakulás Oroszországban.

Hír szerint Oroszországban a bolsevizmus demokráta köztársaságba ment át. A köztársasági-part és a cárizmus hívei között létrejött a meg egyezés. Ez átalakulás hatása alatt vette volna fel az entente a kereskedelmi forgalmat Oroszországgal, amellyel hajlandó teljes békére is lépni. Kétségtelen, hogy csak Oroszország pacifikálása hozhatja meg a világbékét. Ha oroszországgal helyre áll a békés termelő munka, megnyílik a gabona- és nyersanyag piaca és akkor Európa minden népének lesz megint munkája és kenyere. Vegeredményben ez biztosíthatja a nyugalmat.

Verekedés az olasz kamarában.

A „Berliner Tageblatt” a következő baseli értesítést közli: A kamara megnyitása után vere-

A cseléd tartó gazdák, a házcseled, tanonctartó munkások, hogy amennyiben ez év január hó 19-ike előtt eltávozott alkalmazottaik személyi adatait az illetékes lisztirodában nem töröltették, ez alkalmazottaik igazolványait is kiváltani kötelesek. Az ilyen alkalmazottak (cselédok, tanoncok) pedig igazolványaikért a régi gazdáiknál jelentkezzenek.

A teljesen szegény lakosság (napszámosok, cselédok stb.) amennyiben fényképet nem tudnának beszerezni és szegénységüket az igazolvány kiváltója igazolja a fénykép csatolásának kötelezettsége alul fel lesznek mentve.

Az igazolványokba ragasztandó fénykép lehetőleg 4 és fél centiméter széles és 6 centiméter hosszú legyen. Csekély eltérésmegengedhető, de 8 centiméternél hosszabb vagy szélesebb ne legyen. A kemény kartonokra ragasztott arcképek a kartonlapról leveendő és úgy adandók be.

kedés volt a szocialisták és a nacionalisták között. Murari szocialdemokrata képviselőt egy csoport nacionalista vette körül és tetteg bántalmazták őt. A rendőrség szabototta ki támadoi kezei közül.

Brusszilov a bolsevisták élén.

A félelmetes orosz generális, aki előbb a kárpáti csatákban, majd a Lemberg környeki és volhyniai harcokban hajította az orosz tömegeket a biztos halálba, egy ízben már öngyilkos is lett és legalább háromszor elparentalta a világsajtó.

Most újból felbukkan a természetes hadverő és mint a prágai „Venkov” írja, ő vezeti a lengyelek ellen a szovjet had-ereg offenzíváját.

A romantikus beállítás most se hiányozhat, ha Brusszilov legendás alakja szóba kerül. Most, ugyancsak a prágai lap szerint bosszút esküdt, mert fiát Denikin parancsára agyonlőtték. Hogy miért kell a Denikin ellen fogadott bosszút a lengyeleken kitölteni erre a felelettel adós marad a prágai lap.

Egy gimnázista halálos balesete.

Belezuhan a nyitott csatornába.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap nagy részvét mellett temették el a Teleky-utca 81. szám alól Sponer Albert 17 éves ifjút, a római katolikus főgimnázium VII. osztályos volt növendékét. A temetésen megjelent a tanári kar és az elhunyt osztályársai nagy számmal. Sponer Albert éle et egy végzetes szerencsetlenség következtében vesztette el. Két hetet elött szüleinek Teleky-utca 81. szám alatti házában a csatornát javították. A munkások elfeledték este befedni a felbontott csatornát.

A sötétség beálltával tért haza Sponer Albert. Amint az udvaron ment keresztül, nem vette észre, hogy a csatorna fedetlenül tátong. Belezuhan, még pedig oly szerencsetlenül, hogy egyik lába fentakadt, másik a csatornában lógott és egész állástét a veséjéig a zuhanás ereje felszakította. Tátongó ebbel szabadították ki veszedelemes helyzetéből a szerencsetlen ifjút.

A legkiválóbb operatőrökkel varratták össze szülei az ifju rettenetes sérülését, de életét csak ideig-óráig lehetett meghosszabbítani. Rettenetes kínokat szenvedett, míg a halál a mult pénteken megváltotta szenvedé-eitől. Egyetlen fiu volt, szüleit szomorú halála mély gyászba borította.

Huszonhárom milliós pénzosempészs.

Nagyeben, február 9. Nagy fel-tűnést keltett annakidején az a nagyszabásu pénzügyi machináció, amelyet három brassói banktisztviselő követetett el s amelyért most vont a felelősségre a nagyszabasi bíróság a pénzosempészsében részes bankfiukat.

A vád szerint a Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának Farkas, Engel és Molnár nevű három tisztviselője még Budapest román megszállása alatt felutaztak a magyar fővárosba, ahonnan huszonhárommillió korona értékű lebelyezetlen bankjegyet sikerült szállítani Nagyszabasi.

A nagyösszegű pénzt tiltott uton lebelyezgették s minden előkészületet megtettek arra, hogy átvigyék Brassóba. Ebből a célból néhány nagyszabasi soffort környékeztek meg, azonban ezek jelenést tettek a katonai hatóságoknak.

A vizsgálat rendjén az derült ki, hogy a pénzből kilenc és fél millióra volt szállítási engedélye a banknak, ezt ki is szolgáltat-tak, a megmaradt tizenhárom és fél milliót azonban elkobozták.

A nagyszabasi bíróság a koronacsempészek közül Farkast 4 hónapi, a másik két vádlottat pedig 1—1 hónapi fogházra ítélte el. A tisztieknek, akik a lebelzésben aktív részt vettek 1300,000 korona jutalmat ítéltek meg.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

HIREK

A százhatvanezer koronás gardedám.

Ingyen utazás Amerikába.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagyváradról írják: Napok óta suttognak a kávéházakban, meg a korzón a fiatal emberek egy érdekes felhívásról, amely egy amerikai származású urileánytól ered. Az illető urileány évekként elölteszarmazott Amerikából, ahol az edesapjának jelentékeny vagyon képviselő és több gyára van. Az urileányt Hermann Irénnek hívják és a felzárkózása arra irányul, hogy egy kísérő partnert, férfit gardedámot keres a maga részére. Ugyanis vissza akar menni most már Amerikába, ahova az edesapja is hívja már vissza.

Egyedül azonban a mai bonyolult az asi mizeriák közepett nem akar nekivágni a tengerentúli unak az urileány, aki kísérőt keres és a kísérőnek 1000 dollárt, azaz százhatvanezer koronát ígér letele helyezésre. Ezenkívül a leány edesapja viseli az Amerikába való utazás és az esetleges visszautazás költségeit. Történetesen, ha a kísérő fiatal embernek megtetszik az amerikai élet és ott akar maradni, akkor a leány edesapja alát ad a fiatal embernek valamelyik gyarában. Ellenkező esetben pedig visszautazhat a kísérő.

Ez a felhívás, mint említettük, napok óta tartja lázas izgatottságban az ifjú kedélyeket. Értesülésünk szerint a jelentkezés oly nagyarányú, hogy valószínűleg sorshuzás útján kell a boldog szerencsést és győztest kiválasztani.

Sőt tudomásunk szerint egyes pályázók oly vehemensül ragaszkodnak ahhoz az ideához, hogy ezt a nagyszerűen dotált kísérői állást elnyerhessék, hogy áldozatot sem sajnálva, lelepési díjakat is fizetnek egyes pályázóknak esélyük javulása végett.

Egyébként a kísérő összvajadalmazása felér egy kisebbfajta pü pökseg jövedelmével. A döntés ebben a kétségkívül kedvesen érdekes ügyben a jövő hétre várható.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

Mark Endre főispán-polgármester hivatalában. Mark Endre főispán-polgármester a betegége miatt elmaradt szombati kérés éket február 13-án, pénteken délelőtt 9 órakor fogja megtartani. A főispán-polgármester tegnap már elnököl a tanácsülésen. Teljesen javultan, frisséggel jelent meg az ülésen s a tanácskozást nagy figyelemmel vezette.

Rendkívüli közgyűlés. Márk Endre főispán-polgármester ma átiratban kérte a kormányzó-tábornoktól, hogy február hó 11-én rendkívüli közgyűlést tartasson a törvényhatósági bizottság. A kormányzó tábornok az engedélyt megadta.

A Népkonyha javára a Népjóléti Hivatalhoz újabban a következő adományokat kaptuk: Horváth Alfréd 800 K, Mihálovits Jenő 800 K, Schwarz Lajos

Rickl Gézáé elhalálása alkalmával koszorúmegváltás címén 200 K, dr. Magoss Györgyné ugyanezen a címen 100 K, dr. Engel Ignác 100 K, K. I. 100 K, Neumann Nándorné 50 K, Nagy Katica 17 K, 3 és fél kg. bab és 1 kg. só, Grosz Józsefné 1 hordó savanyú káposzta, dr. Brokesch Győző 15 K. Az adományokért hálás köszönetet tolmácsolja a Népjóléti Hivatal.

Legujabb párisi divatlapok, míg a készlet tart, párisi képes- és élclapok, londoni napilapok, a legjobb cigaretta-hüvelyek kaphatók a Színházi Figarónál.

Gyász. Erdélyi Károlyt, Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalatának alkalmazottját és neje szomorú gyász érte *Kálmán* nevű 10 hónapos kis fiuk elhalalozásával. A rajongásig szeretett gyermekkel 3 nap alatt végzett a betegség. A egyetlenen halál a háború alatt immár harmadszor követelte áldozatát a gyászoló családtól.

Új iparengedélyek. A városi tanács tegnap tartott ülésén a következő iparengedélyek után az alábbi díjakat szabta ki: Szűcs Imre borbély és fodrász-ipar 200 korona, Rothmann Arnold posztó- és kézműves 1000 korona, Marton Gyula és Hrabéczy Zoltán ruhafestő és vegytisztító ipar 1500 korona, Szabó Károly hentesipar 1000 korona, Friedmann Ignác és Miklós női divatkereskedő és női szabó-ipar 2000—2000, összesen 4000 korona, Szűcs Karoly konyha- és virágkertészkereskedés 500 korona.

Férfi kalapok, divatos formák és színekben, legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Harcarik Géza vámospercsi gyógyszerész gyáza. Mely fajdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen feleség, sógornőnk és áldott emlékü rokonunknak *Harcarik Gézáé* szül. Kovács Irmának folyó hó 8-án, délután 1/4 1 órakor, életének 50-ik, legboldogabb házasságának 32-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemeit folyó hó 10-én, délelőtt 10 órakor, a Miklós-u. 51. sz. gyászháznál, a református egyház szertartása szerint megtartandó ima után, a vámospercsi családi sírboltban fogjuk örök nyugalomra helyezni. Mely vegtisztességtelre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 1920 február hó. Nyugodj békeben! Bánatos ferje: *Harcarik Géza*. Sógornői: *Harcarik Etelka* öz. *Beliczay Ferencné*. Gyermek: *Jolan* férjével *Paksy Istvánnal*, *Harcarik Ilona* férjével *Siket Trajannal* és gyermekei *Ilus* férjével *dr. Zakariás Józseffel* és *Bandi*. *Harcarik Piroška* öz. *Kralovics Gvuláné* és gyermekei: *Etus* férjével *dr. Ecséry Lászlóval*, *Kralovics Gyula* és neje és *Piroška*. A temetést *Gebauer K.* és *Tsa* temetk. int. *Kossuth-u. 2.* (Városháza) rendezi.

Minden bélyeggyűjtőt érdeklő kirakat látható Antalfy könyvkereskedésnél, Szent Anna-utca 13.

A belterületen nem lehet nek házörző ebek. Konkrét esetből kifolyóan a tanács kimondta, hogy a város belterületén tartott ebeket nem lehet házörző ebeknek minősíteni s ezután a 24 koronás luxus-ebado kell fizetni. **Házörző ebek** csak a külső-éteken tarthatók adómentesen, ahol nem a rendőrség, hanem a csendőrség teljesít közbiztonsági szolgálatot.

Dr. Szőlősi neml betegeknek rendel. Hungaria-épület.

A közönség szíve. Néhai Sturm Jenő halála alkalmából koszorúmegváltás címén a család jó barátja az Egyetértés gyorssegélyalapja javára küldött 300 koronát. N. N. 20 koronát küldött az Egyetértés gyorssegélyalapja javára, amelyet kívánsága szerint egy idősebb, munkaképtelen nőnek adunk ki. *Reich Ábrahám*, ez a sokgyermekes családapa,

aki derék, munkás iparosember, a neki küldött segélyt egy szegény család részére ajánlotta föl. Ezt már ki is adtuk egy Bethlen-utcai családnak, amelynek családfenntartója orosz hadifogásban van még mindig s egy szegény asszonyra négy kis gyermek eltartása nehezedik.

Szenet éget az erdőhivatal. Bodor Gyula miniszteri tanácsos tegnap bejelentette a tanácsnak, hogy a faszén égetése megkezdődött s szépen halad. Hetenként 40—50 métermazsa szenet égetnek ki. A szén ára kilonként 4 korona lesz a fogyasztók részére. Mivel kellő raktarhelyiség nem áll rendelkezésre, az erdőhivatal a tisztviselők két szövetkezetének adja ki árusításra.

A bélyegbörze. A bélyegbörzén napról-napra nagyobb és élénkibb a forgalom. Nagyvárad részéről is törtétek már vásárlások. Hír szerint a debreczeni bélyegeket iránt Budapesten is nagy az érdeklődés.

Debreczeni Egyetemi Adiletikai Club f. hó 14-én szombaton este fényes műsorral műkedvelő előadást rendez a Vig-színházban, melyen felelnek különböző számokban a debreczeni társadalom közkedvelt műkedvelő művészei: *Liszt Nandin*, *Wolff Gitta*, *Szoboszlay Agnes*, *Nedecký Baba* és az egyetemi ifjuság egész művészgardája. A jegyek megkorlatolt számban az Egyetemi Körben (ref. kollégium) jegyezhetők elő.

Cipőfelsőrészeket, valamint mérték után megrendelt cipőket legszebb kivitelben jutányosan készit Zeke Antal, Kar-utca 22. szám.

Az adó után esedékes kesedelmi kamat. Most van az adófizetési negyed s a közönség tömegesen jelentkezik az adófizetésre. Azonban az adóügyszta nem tudja a befizetéseket számfelteni, mert a hivatal személyzetét az arképes igazolványok kiállításához rendelék ki. Miután azonban így a közönség a negyedben saját hibájából nem tud adót fizetni, később kesedelmi adót lenne kénytelen fizetni. Vasárnap István dr. tanácsnok előterjesztésére **Mark Endre** főispán-polgármester az adófizetésre rendes időt kitolja március 1-ig, úgy, hogy addig is kesedelmi kamat nélkül lehet az adót befizetni.

Adományok a kollégiumnak. Hegedüs és Sándor irodalmi- és nyomdai részvenytársaság a református kollégium céljaira 1000 koronát juttatott **Mark Endre** főispán-polgármester, mint a kollégium gazdasági bizottságának elnökéhez. A nevezett cég egyik tulajdonosa, **Sándor Imre**, ezenkívül öt éven keresztül évi 200 koronát ajánlott föl a kollégium céljaira. Az első évi 200 koronát már be is fizette **Mark Endre** főispán-polgármesterhez. — **Arany Árpád** gyógyszerész 100 koronát adományozott és egyben kötelezte magát, hogy évente 200 koronát ad a kollégium javára.

Megkezdődött a II-ik telévi beiratás a Nőth zeneiskolában Szent Anna-u. 20.

Csak három napig!

Kedd, szerda, csütörtökön:
NAGY BÉLYEGAUKCIÓ
kis-gyűjtőknek és nagy-gyűjtőknek
a Színházi Figaró szalonjában,
(ref. bérpalota.)

Vesztünk, eladunk, cserélünk.

Koszorúmegváltás. **dr. Kajdy József** Bihardioszeg közseg nyug. orvosának elhunytá alkalmával **dr. Veress István** tanítóképző-intézeti igazgatóhoz a kollégium részére a következő adományokat juttatták koszorúmegváltás címén: **Máthé Miklós** 50 kor., **Csontos Agnes** 30 kor., **dr. Sallay Lajos** 50 kor. Összesen 130 kor.

Orvosi hír. **Dr. Czobor Andor**, az Augusztá-szanatorium v. segéd-orvosa, v. bábaképezdei gyakornok **Szent-Anna-utca 4. szám** alatt megnyitotta orvosi rendelőjét. Rendel: tüdő-, bel- és nőibetegeknek d. e. 9—11-ig, d. u. 3—5-ig.

Férfi fehérneműek kitűnő minőségben és puha gallérok minden színben Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám.

Segélykérésekre nem kell városi bélyeg. **Mark Endre** főispán-polgármester kérdést intézett a városi tanácshoz, mely esetben tartja megengedhetőnek, hogy a városi bélyeg levonása mellőztessék. A városi tanács erre kimondta, hogy mindazokat a beadványokat, amelyek rokkantsági díj, katonai özvegyi segély, hadisegély és általában közsegély nyújtása iránt adnak be a felek, nem kell városi bélyeggel ellátni.

Szobafestést, ajtó-, ablak-, butorfestést vállalok. **Sárosy József, Arany János u. 29.** Ugyanott tanuló fiu fölvetetik.

Megfelebbezték a pezsgőadót. A Török-fele pezsgőgyár felebbeztést adott be a pezsgőadó-szabályrendelet ellen. A felebbezésben azt is elmondja, hogyha a rea nézve szerelmes pontok nem változnak meg, gyarával elköltözik Debreczenből. A tanács a felebbeztést előterjesztésnek tekintette, mert a felebbezési határidő már lejárt s kimondta, hogy a kifogásokat nem tartja helytállónak s azért a szabályrendelet eredeti formájában fentartja.

Gazdálkodó ifjak továbbképző tanfolyama f. hó 11-én szerdán veszi kezdetét a Royalban. (Csak gazdálkodó fiatalság vehet részt). Beiratás mai naptól. Ifj. Schaff tanitanító.

Dinamó-gépek, Elektromotorok, Delelgyűjtők és egyéb a legkomplicáltabb készülékeket készit és javit, vesz és elad Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, — Széchenyi-utca 55.

Egy millió koronáért gazdát cserélt a Royal-szálló épülete

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Royal-szállónak a Piac- és Hunyadi utca sarkán lévő hatalmas épülete vasárnap ismét gazdát cserélt. Az épület nemrég került a Gazdasági Takarékpénztár Részvenytársaság tulajdonába, a részvenytársaság most eladta **Kolling György** és neje **ermihályfalvai malomtulajdonosnak** kerek egymillió koronáért.

A vételárat az új tulajdonosok nyomban le is fizették. Az adásvételi szerződést **dr. Polgár Dániel** és **dr. Hegedüs Béla** készítették.

Az épületben lévő szálloda és kávéház továbbra is megmarad a **Borgida** testvérek tulajdonában.

Tizenöt évi feygházat kapott a hajdunánási rablógyilkos.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szombaton délután folytatta az esküdtsek a nánási rablógyilkos, Lakatos Ambrus Sándor bűnügyét, aki tudvalevően özv. Pácsó Gabornét meggyilkolta és kirabolta. Az esküdtsekhez intézendő kérdések megszövegezése után megkezdte Ujfalussy József elnök a vádlottat, akar-e még valamit előadni védelmére? Lakatos azonban csak a vállat huzta és egy valódi gonosztevő cinikusságával jelentette ki:

— Nekem már ugys minden mindegy.

Dr. Öry Kálmán államügyész vádbeszéde után dr. Ballay Béla védő tartotta meg védbeszédét, amely után visszavonult az esküdtsek. Az esküdtsek szándékos emberölés és rablás bűntettében találták Lakatos bűnösnek és ezért a bíróság 15 évi feygházra ítélte Lakatos Ambrus Sándort. Az ítélet kihirdetését cinikus egykedvűséggel hallgatta végig a vádlott. Az ítélet jogerős.

Növelni kell a dohánytermelést.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni dohánybevéltő felügyelőség igen nagy fontosságú átiratot küldött a polgármesteri hivatalhoz, amely szerint a dohányjövődék igen nagy dohányszükségleteinek kielégítése csak úgy lesz lehető, ha a mai ültetési területet minél nagyobb mértékben terjesszék ki. Debreczen határában a talaj minősége és az éghajlati viszonyok olyanok, hogy ott jó kezelés mellett értékes, jól használható dohányok bizonyosan termelhetők. Mivel tehát a termelési feltételek megvannak, haszon oda a termelőknél a polgármesteri hivatal, hogy ne csak az eddigi, hanem ennél sokkal nagyobb területen termeljenek dohányt, sőt igyekezzenek a város határában gazdálkodó olyan gazdákat, akik a dohánytermeléssel foglalkoztak, vagy azzal eddig nem is foglalkoztak, a dohánytermelésnek megnyerni.

Ilyen irányú propaganda esetén hangsúlyozni kell a gazdák előtt, hogy dohánytermelés mellett semmiesetre sem fognak kárt vallani, mert a pénzügyi kormányzat a jövőben különös gondot fog fordítani arra, hogy a dohánytermeléssel foglalkozó gazdák a nekik jogosan járó polgári hasznot megkapják s az részükre biztosítva legyen.

A dohánytermelés engedélyezésére vonatkozó kérelmeket a dohánybevéltő felügyelőséghez kell beadni.

! SZÍNHÁZ !

Csokonai-színház műsora:
Kedd B) bérlet Két árva regényes történet.
Szerda C) bérlet Trilby dráma.
Csütörtök A) bérlet Trilby dráma.
Péntek B) bérlet Lili bárónő operett.
Szombat C) bérlet Hejhehuj bárány operett. Délután Varazsköringő operett.
Vasárnap este Kóristaleány operett.
Délután Boccaccio operett.

Vig-színház műsora:

Kedd Kóristaleány operett.
Szerda Kóristaleány operett.
Csütörtök Drótosztó operett.
Péntek Kisasszony férje vigjáték.
Szombat műkedvelő előadás.
Vasárnap délután Trilby dráma.
Este Kisasszony férje vigjáték.

A színházi iroda jelentése: Kóristaleány operett. Honthi Hanna felléptével ma kerül színre a Vigszínházban. A népszerű operett címszerepe Honthi Hanna egyik legkiválóbb alakítása. Két árva regényes történet ma a Csokonai színházban kerül színre. Az izgalmas, érdekesítő darab minden előadása iránt nagy az érdeklődés. Kisasszony férje kiváló vigjátéka készül most a színházban, mely pénteken kerül először színre.

Carmen Cartellacci főszereplésével a Cigányleány című nagyhatású dráma az Apollóban. Előadások 6 és 8 órakor.

Fehér családi műsor az Aranybika mozi-varietében. Előadás fél 9 órakor.

Az Uránia hadifogoly napja. A szent cél érdekében, hogy szenvedő véreinket a messze oroszországból hosszú szenvedések után megszabadítsuk, a város uritársaságától támogatva az Uránia egy jótékony célú előadást rendez, melynek bruttó (tehát teljes) bevétele a nagy eszme céljaira fordítja. Bővebbet legközelebb.

SPORT

Birkózás. Fölhívom az összes egyesületek birkózó szakosztályának előadóját, hogy hozzám 8 nap alatt írásban jelentsek be egyesületük által rendezni szándékozott birkózó-verseny pontos dátumát, továbbá a birkózó szakosztály elnökének, előadójának és tisztviselőinek címét, végül azon napokat, a hely megjelölésével, hol tréning-órákat tartják. Paulovich kerületi előadó.

Felhívás. Felkérem a kerületi tanács tagjait, hogy kedden este fél 8 órakor a kerület helyiségében jelenlenek meg: Tárny: A tavaszi bajnokság sorsolása. Römer Richárd kerületi előadó.

Cenzurat de Sublocotementul Horia.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

Alapított 1891.
Drágaköveket, arany- és ezüst ékszereket bárkinél magasabb áron vesz és legolcsóbban árusít
BLATTNER, óras és ékszerész.
Kossuth-utca 4.
Óra- és ékszerjavításokat olcsón és pontosan eszközöl.
Alapított 1891.

Menyasszonyok figyelmébe!
Modern fényezett hálószoba, keményfa, matt, festett bútorok és konyhaberendezések jutányos áron kaphatók Csapó-u. 11.
Mindennemű asztalos munkát elvállalok
BÁLINT SÁNDOR műbutor-asztalos.

Debrecze város és a Tiszántúli ref. egyhá. v. könyvtáros-vállalata.

Családi ház.

4 szobás modern lakás, istálló, kocsiszinnel és nagy területtel, város mellett eladó.
Dezso László irodája Maróthy-utca 19.

Bauer-telepen,

a vaggongyárral szemben, 2 szobás lakással bíró nagytelkű téglafal és cseréptetővel bíró ház, májusi beköltözésre eladó.
Dezso L. irodája, Maróthy-u. 19.

Karlsbadi porcellán

Tizenkét személyes étszerviz tizenkétezer koronáért eladó. Megtekintés, közvetítés díjtalan.
Dezso László irodája Maróthy-utca 19.

Uj-kertben,

8 szobás lakás, istálló, szőlő gyümölcsösökkel azonnali átvelelre eladó.
Dezso L. irodája, Maróthy-u. 19.

Ha elakarja adni a házat, földjét, vagy szőlőjét!

Nem kerül 1 fillérjébe sem az eladás és nem is kell bajlódnia, vesződnie az eladással!
Bizza meg az eladással Debreczen város legrégibb adásvételi irodáját, a Nagy Lajos irodát. A Nagy Lajos iroda Veres-u. 9. szám alatt van, a Veres-utca pedig a Csapó-utca felől nyílik be, a Csapó-utca közepén, az elhajlásnál, baloldalon.
Eladás végett felvételnek kertségi és külsőségi kis telepi házak is!!!
Eladási megbízást fel lehet adni bármikor, a nap bármelyik órájában: Reggel 8 órától kezdve egész nap — este is — a nap bármelyik órájában.

Családi-ház,

Kossuth-utcai templom mellett 4 szobás utcai, 3 szobás udvari és 2 szobás udvarra nyíló szoba, istállósval eladó.
Dezso L. irodája, Maróthy-u. 19.

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapokon tíz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vastagabb betűből szedve ***** duplán számítatik. *****

LEVELEZÉS

Anna Marie pár sort és kézcsokot küldött Tom. 521
Otthonnal bíró kellemes, kedélyes független nőt támogatnék, kinél elszórazhatnék. Irjon teljes címmel idősebb urnak jelgére. 528
Kelemen jelgére sürgős levél van a kiadóban Babilót, kérem átvenni. 524
Önzetlen és diskrét fiu jelgére szóló levelet sürgősen kérem átvenni. 525
Egy intelligens fiatal leány korrekt gazdag uriember barátságát keresi. Levelet Figaró szalonjába „Állandó” jelgére. 533

AJÁNLAT

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok Haimovits, Piac-utca 30. I. emelet. 452

Angol tanfolyam felnőtt kezdőknek megkezdődött. Tanár Varga Gyula. Jelentkezés ref. főgimnáziumi kapusnál február 15-ig. 484

Kész bútorok kaphatók és megrendelhetők Kiss Gyula asztalosnál Burgundia-utca 18. szám. 455

Nagymennyiségű apróra vágott galyfa ölenként vagy mászszámra megrendelhető Péterfia-utca 53. 537

Román nyelven kérvényeket készítek. Schwarcz, Sécshényi-u. 31. 435

Takarmányrépa, cukorrépa szekeresszámra kapható: Kigyó-utca 25, udvari lakás. 527

Elcserelném május 1-re a város közepén levő egészen modern II. k emeleti 3 szobás és összes mellekkeliségekből álló utcai lakásomat egy ugyanily nagy és modern földszinti utcai lakással. — Cim a kiadóhivatalban. 523

KERESLET

Akác tuskó kitermeléséhez pénzes kitermelőket keresek. Vörösmart-utca 17, 3-ik ajtó. 483

Zongorát, hegedűt és mindenféle hangszerrel magas áron vesz Schmidt zongora- és hangszerraktár. 526

Földbirtok megvételre vagy bérbe kerestetik 400 holdtól 1000 holdig. — Közbenjáró díjaztatik. Cim a kiadóban. 529

Festéshez modelt jó fizetéssel felveszek. Jelentkezés délután fél 3 és 5 óra között. Vigkedvő Mihály-utca 11. szám alatt. 523

Szilgyártó segéd fölvetetik Tóth Gyulánál, Csapó-u. 58. 530

Keresek ócska és uj téglákat megvételre. Bocskay-tér 10, meteor vendéglő. 520

ELADÁS

Eladó a Rákóczi-utca 14. sz. ház másjusra beköltözhető 3 szobás lakással. 515

Eladó ház közel a főtérhez, 40 év óta fentálló bormeréssel, lakásnak is alkalmas, azonnal átadható. Cim a kiadóban. 470

Eladó egy próba-baba, egy pár 36—37-es női cipő egész uj. Megtekinthető 1—6. Ötvös-utca 71, II. ajtó. 464

Eladó cinkpléh-viztartó, fürdőkád, befont üvegkorsó, 100—150 cmeteres ablak. Pesti-u. 69. 458

Csokonai-utca 9. sz. alatti ház óriási nagy telekkel, istállósval ellátva eladó. 534

Eladó egy teljesen új rumburgi ajorozott himzett aghuzat. Értekezhetni fél kettőtől fél negyig. Teleki-utca 40. sz. 2. ajtó. 535

Eladó jó karban levő használt szekrények. Cim Mester-utca 13. 536

Cimbalom Schunda-gyártmány, eladó. Homokkert, Hid-utcai Horváth tatelepen. 519

Eladó: Dr. Szalai—dr. Baróti-féle Magyar Nemzet története 4 drb erős vasos diszkotésben, teljesen jókarban. 110 korona. Petőfi összes költeménye 2 drb diszkotésben, művészi rajzokkal ellátva, 25x36 cm, nagyságban 500 kor. árban. Cim a kiadóban. 522

Zongora és egy fehér vaságy olcsón eladó. Domb-u. 22/a. 531

Eladó ház.

Nyugoti-utcan sárokház, 3 rendbeli utcai és többrendbeli udvari lakás, kovács- és kerégyártó műhelyel eladó.

Dezso L. irodája, Maróthy-u. 19.

Felelős szerkesztő.

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.